

Madrid

La vida internacional

No crea que haya quien discuta, pues es verdad es indiscutible, la tesis brillantemente sostenida por el señor Sangro y Ros de Olaso, constituyendo el curso de conferencias organizado por la Democracia Cristiana sobre la conveniencia de que los católicos se interesen y participen en la vida internacional.

Y una pudiera decir que si oyes, que no caerán, si han caído nunca, en el absurdo de un semejante apartamiento, la realidad los obligaría a abandonar, porque hoy no se puede vivir aislado.

Ningún espíritu culto y civilizado puede sentirse ajeno, pues la xenofobia es incompatible con el catolicismo, que es universalidad y justicia y debe manifestarse y acudir donde quiera que se levante una llama o si quiera una luz de verdadero amor de humanidad. Y cuando digo verdadero amor, quiero decir cristiano.

Contra la institución «Sociedad de las Naciones» no se ha pronunciado autoritativamente, ni por la Suprema Autoridad, ni por las autoridades eclesiales de la Iglesia, una sola censura. Ni cómo habría de pronunciarse si el germen de esa institución, no bien desmentado por Wilson y sus colegas de la Conferencia de la Paz, se halla en documentos pontificios que salieron a la luz en plena guerra y la doctrina en tratadistas, católicos y por más señas españoles, del derecho de gentes, como Victoria?

Claro es que, como habiendo sido un tanto viciado el desenvolvimiento de una planta, ella ha dado lugar a que se acomoden determinadas corrientes y modos sociales con vistas a la organización internacional del trabajo sobre bases de evidente justicia. Es un bien que debe reconocerse y proclamarse y una esperanza de que esos horizontes puedan dilatarse e iluminarse con nuevos acuerdos que se hagan extensivos a todas las naciones civilizadas.

Por lo cual si las actitudes de indiferencia y menos todavía las de la abstención pueden ser defendibles, la cooperación del bien, o la cooperación en lo que tiende a evitar o disminuir el mal, es un deber. Para pensar y hacer lo contrario hay que renunciar en alguna forma culto al egoísmo.

La tradición de los católicos españoles militantes ha sido siempre la de seguir con mucho interés la política internacional, proponiendo alianzas

con vistas a las cooperaciones reciprocas.

En la otra obra predominó el criterio abstenionista. No hay frase que suponga mayor apartamiento o mayor indiferencia hacia la vida internacional que aquella con la que connotaron sus aspiraciones algunos de nuestros más caracterizados demócratas y liberales: «Ocultivemos nuestro jardín; que los demás secan como quieran y hagan lo que tengan por conveniente. Nosotros a lo nuestro.» Como si la definición y custodia del derecho y de las que se estimaran convenientes propias, fueran cosa exclusiva de una nación, que las demás acopladas o respetadas! Eso no ha sido nunca y menos podrá ser en estos tiempos en los que las fronteras materiales y aun las morales se hallan tan debilitadas y en los que existen tantas conexiones, tantos órganos de relación y hay tantos y tantos motivos que aconsejan y aun obligan a entrar en conversación y en trato con los extranjeros y a procurar que se afiancen los vínculos de la solidaridad humana.

Nada de esto impide la no aceptación integral de determinadas instituciones internacionales, o nada impide el apartamiento de las mismas, por respetables consideraciones y muy fundadas razones de índole nacional. España no anunció por capricho o por insignificancia de gentesidades su apartamiento de la Sociedad de Naciones; lo debió hacer y lo hizo por imperativo de su propia estimación, que no fuera extraño que los ajenos nos desoportunaran, cuando ofrásemos miserablemente nuestro patrimonio de los propios. Y en ese sentido afirmamos que si el espíritu de Locarno y de Thoiry sobreviven más en los hechos que en las palabras, si hubiese menos egoísmo y más generosidad, España estaría presente y ocupando uno de los puestos principales en una institución que debe tener por objetivos principales la paz y la justicia y lo demás por añadidura.

Mas se halla donde se halla, España no será indiferente nunca a los desenvolvimientos de la vida internacional, y cooperará eficazmente al triunfo del derecho por medios pacíficos y cristianos. Y los católicos en este punto de las preocupaciones internacionales, que tanto se ensalzan con los anhelos de engrandecimiento y prosperidad nacionales, irán a la vanguardia de todos los españoles.

Miguel PEÑAFLOP,

to, ha organizado un pequeño concurso de tiro para el próximo domingo 20 del actual, en el campo de su Representación.

Dicho concurso se verificará dando comienzo a las tres de la tarde de dicho día, y en él se jugarán diez premios con handicaps de punto por categorías de tirador, dándose las demás condiciones del concurso en el mismo campo antes de empezar las tiradas.

Para el traslado al campo, saldrá, como todos los domingos, un automóvil de la Puerta de Purchena empujando los visjes a la 1 y 30 de la tarde.

VIAJE DEL PRELADO

En el tren de esta mañana ha salido para Granada nuestro Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, quien saldrá al Excmo. Cardenal Arzobispo en la Comagración del Ilmo. Sr. Obispo presbítero de don Jaca, don Juan Villar y Sans.

Acompaña al Prelado el canónigo Lectoral, don Antonio Molina.

Durante la ausencia del Sr. Obispo, quedará al frente de la Diócesis el canónigo Doctoral, don Antonio de Blas.

Las obras del Puerto

Una carta del señor Becerra

El jefe de la sección de Puertos del Ministerio de Fomento, señor Becerra, ha contestado al telegrama del Alcalde en el que se le interesaba esta autorización por las obras del Puerto de Almería, exponiendo que el proyecto de obras para Sanidad marítima y Pabellón anejo, fué devuelto a la Junta, en 22 de Enero para que se modificara con arreglo a determinadas prescripciones.

El proyecto de reparación del paseo de coches (segundo trozo) entró en la sección a primeros de este mes, y se despachará con toda la rapidez posible.

Ka cuanto a la subasta de las obras del trozo primero del Paseo de coches, están puestas las ordenes, pues se ha firmado la Real Orden autorizando a la Junta para dicha subasta.

Por lo que se refiere a la terminación de la ampliación de cobertizo en el Andén de Costa, dice el señor Becerra que entró el proyecto en la sección el 8 de este mes y se ha mandado al Tribunal Supremo de la Hacienda pública, Ka cuanto lo devuelva, oírse que se despachará con urgencia.

Recibimiento cariñoso

Llega la segunda expedición de artilleros reparados

Como reiteradamente habíamos anunciado, ayer mañana, es el vapor «Canalejas», que procedía de Melilla y realizó una travesía feliz, llegó a nuestro puerto la segunda expedición de artilleros reparados que servían en África.

Fueron objeto las expedicionarios de un recibimiento muy entusiasta. En el muelle esperaba el general gobernador militar de la plaza, señor Zumel, con su ayudante señor de Torre y el jefe de Estado Mayor, señor Alvarez de Solomayor; el coronel jefe del 71 de línea, señor Cánovas y demás jefes de Cuerpo, comisiones militares; el señor comandante de Marina, gobernador civil, la música del Regimiento de la Corona y un público muy numeroso.

Formados esta nueva expedición 263 artilleros, de los que 16 son paisanos nuestros y han quedado en Almería por consiguiente.

Todos vienen con immejorable aspecto de salud.

Desde el muelle, una vez verificado el desembarco, pasaron al Cuartel, donde comieron, y a las doce y diez salieron a tren militar para retornar a sus pueblos respectivos.

El desfile por las calles, se verificó con la música del regimiento de la Corona, dirigida por el músico mayor, señor García Lafuente.

Los reparados dieron constantes vivas a España y Almería demostrando el mayor entusiasmo.

Sean bienvenidos los expedicionarios a quienes deseamos un feliz retorno a sus hogares.

De la Diputación

Sesión de la Comisión Permanente

A las cinco y media de la tarde se reunió ayer la Comisión provincial permanente bajo la presidencia del señor Gabo Rodríguez y asistiendo los señores Pérez Barillo, Raso, Calleja y González González.

Leída por el secretario accidental señor Laynez el acta de la sesión anterior, fué aprobada pasando a dar cuenta de los asuntos señalados en el orden del día.

Varias facultades. Fuera aprobadas. Oficio del Inspector Provincial de Sanidad sobre un caso de tétano en el Hospital.

La Comisión quedó enterada, acordándose tomar medidas para combatir las

causas originarias que en el oficio se señalan.

Oficio de la Alcaldía de Nijar sobre electrificación y colonización de aquel campo.

El señor Pérez Barillo hace uso de la palabra mostrándose conforme con el solicitado y proponiendo suscribir la petición a la Superioridad siempre que no se perjudiquen los intereses agrícolas, de Almería; acordándose así.

Oficio del Director del Hospital sobre la festividad del día de San José.

Se acuerda condecorar a los señores para que en dicho día se sirva a los soldados una comida extraordinaria.

Oficio de la Alcaldía de Pateras sobre expropiación de caminos.

El señor Calleja Maldonado hace uso de la palabra exponiendo el hecho de que el camino vecinal de Pateras a Bayarcal tropieza con la dificultad de no poderse continuar por haber una casa que obstruye su trazado y cuyo dueño pide por su expropiación una cantidad excesiva que no es posible abonar.

En vista de las anteriores manifestaciones y estando la expropiación de dicha casa pendiente de trámites se acuerda esperar hasta tanto.

Oficio del médico decano sobre reconocimiento de dos reos.

La Comisión quedó enterada. Oficio de varios pueblos sobre deslinde de caminos.

Se acuerda pasar a informe del Ingeniero. Oficio del director del Hospital sobre elos tributos al maestro del Hospital por el inspector de I. y H. en Almería.

La Comisión acordó condecorar a dicho maestro que ha visto con complacencia tales elogios.

Apremio por cédulas a varios pueblos. Se acuerda el apremio haciendo su publicación en el «Boletín Oficial».

Varias transferencias de crédito propuestas por el interventor. Fuera aprobadas.

Oficio del ingeniero, de los trabajos realizados en varios caminos. Como lo anterior.

Transferencia de crédito para pago a «Pueras Motrices». Como las anteriores.

Designación de alijante para el concurso de efectos para el pabellón del Hospital. Fué designado el señor Relajo.

Informe del señor secretario sobre el camino de Huelva. Se acuerda que por el ingeniero se proceda al estudio y presupuesto de dicho camino.

Oficio del señor Arquitecto remitiendo presupuesto, plano y pliego de condiciones para la construcción de un piso en la casa de San José del Hospital. La Comisión acordó pasar a informe de la Inspección provincial de Sanidad.

A las seis y media se levantó la sesión.

EN LA CATEDRAL

Predicación Guresmal

Esta tarde, en la Catedral, a las siete y media se celebró el Santo Rosario, predicando a continuación el M. R. P. Paulino Alvarez, exprovincial de los Dominicos.

Mañana, día de precepto, por la fiesta de Patriarca San José, predicará el mismo señor en la Misma solemnidad que se celebrará a las nueve y veinte minutos.

REBOSOS LITERARIOS

MARZO

Brilla débil el sol. Sonoro y fiero se agita el huracán con voz rugiente, y su toco sayal de penitente Marzo se viste con semblante austero.

Conmueves a su paso alegremente, con hábitos de vida, el valle entero; y en sus labios, el oscuro primero recoge Primavera sonriente.

Bien hayas, Primavera! En ti se encierra la rica savia que transforma al suelo, La penitencia y tú vivis en guerra; y ambas, rivales en poder y en celo; tú nos abres las puertas de la tierra; la santa penitencia, las del cielo.

PABLO SÁENZ DE BARÉS

Accidente ferroviario

Descarrila un vagón de mineral

En el Gobierno civil, se tuvo conocimiento a las tarde de ayer por telegrama del jefe de la estación de Abia que próximo a dicha estación en el kilómetro 185 había descarrilado un vagón de mineral del tren especial de Guadix a Almería a consecuencia de la rotura de una mangueta.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Con tal motivo el tren número 203 hubo de detener su marcha hasta tanto quedara la vía expedita.

También el accidente originó la detención del tren militar salido de nuestra capital a las doce y diez.

Esta incidencia le fué comunicada por el gobernador civil al general gobernador militar.

A causa del descarrilamiento de que más arriba damos cuenta, el tren con reos, que debió llegar a las cinco, llegó a las nueve y media de la noche, por lo cual no se pudo repartir la correspondencia.

Leáse en cuarta plana originales de interés

Del negocio uvero

El tratado hispano-alemán

Nuestro paisano y distinguido amigo don Andrés Morales, residente en Londres, donde, desde hace muchos años, dedica su actividad al negocio frutero, ha publicado en LA INDEPENDENCIA una carta abierta, de ideas perentorias, exponiendo a la Cámara uvera y demás organismos oficiales a que «interrogan su influencia con el Gobierno para que, ante la inminencia de la denuncia del tratado hispano-alemán, procure, con tiempo, hacer los arreglos necesarios con el de Alemania, en evitación de que llegue el momento de la exportación de nuestras uvas y por no existir Tratado alguno nos encontremos imposibilitados de efectuarla a aquel país».

Las noticias que tenemos acerca de este punto son que el Tratado de Comercio con Alemania, firmado el 7 de Mayo de 1926, con duración de un año a contar con la fecha referida, no ha sido denunciado. Contra su vigencia existen algunas reclamaciones, formuladas al Gobierno alemán por industriales de aquel país, referentes a que las tarifas arancelarias aplicadas a la importación de uvas españolas son tan bajas que dificultan el normal desarrollo de la industria vitícola nacional, y otras fundadas en que el Arancel en la parte referente a los derechos de importación en España de los productos manufacturados alemanes es tan elevado que imposibilita que la exportación. Oramos que el Gobierno alemán no ha denunciado aún el Tratado con España en expectativa de las negociaciones entabladas entre nuestro Gobierno y el de Inglaterra para la revisión del convenio comercial establecido entre ambos países en 31 de Octubre de 1922, recientemente denunciado por el Gobierno inglés, ya que de los términos en que el nuevo Tratado quede redactado ha de depender la futura actitud de Alemania, teniendo en cuenta que Inglaterra es el eje alrededor del cual gira la política económica internacional.

Es muy complejo el problema de la política de Tratados para que su resolución satisfaga a todos; los convenios comerciales entre dos países se estipulan a base de recíprocas concesiones y en la lucha de intereses, es natural que pesen más el interés principal, aquel que determina la base del comercio de exportación de cada país. Por esta cau-

sa, siendo la producción uvera, para el país para nosotros de capital importancia pero un factor relativamente sin trascendencia en el conjunto de la exportación española, no puede influir de manera decisiva, sino a título de interés secundario, en la consecución de los Tratados comerciales, porque otros intereses superiores, desde el punto de vista nacional, han de sobreponerse y determinar la directriz de la negociación de convenios. Esto, que seguramente sonará mal a los oídos de los productores de uvas, es la verdad lisa y llana, sin que decir: la verdad suena en modo a que se peñalizo por parte nuestra, tibia es el organismo defensor de la producción para cumplir su cometido, ni abandono del Gobierno español y de la Comisión negociadora en la apreciación del valor real de esta parte de nuestro comercio de exportación.

Teague también en cuenta, —ya se dice en la Memoria elevada este año por la Cámara uvera al Ministerio de Fomento,— que a Cámara, en su propósito y gestión de conseguir una mayor expansión comercial, tropieza en la práctica con una seria dificultad, la de no poder hacer por sí otra cosa que dar a conocer al Poder público la importancia de la producción regional y recomendarle el concreto de Tratados de comercio con aquellos países que pudieran ser base de una ampliación de la riqueza agrícola española —y los mayores beneficios posibles para la exportación uvera en los convenios que conclure con los países con que mantenemos relaciones comerciales; la petición de la Cámara uvera de obtener un puerto permanente, en funciones anexas, en la Sección de Tratados del Consejo de la Economía Nacional, no fué atendida todavía y, en consecuencia, ha de conformarse con la representación delegada que tiene en el citado organismo por medio de uno de los miembros de la Junta Directiva de la Unión nacional de la Exportación Agrícola, que es quien lleva la voz de nuestra producción a los con la exportación uvera.

En el próximo artículo expondremos nuestra opinión e impresiones acerca del futuro convenio con Inglaterra, que actualmente se discute.

FAUSTO LA GASCA

COsas DE TALIA

Un descubrimiento.—El verso en la escena.—Moralla

Ya tenemos un nuevo autor dramático. El descubrimiento merece ser consignado en letras de molde. Este nuevo autor es Don Manuel Abril. Hablamos ya de él, hace algunas semanas con motivo de su farsa pirandelliana «Pero el yo soy mi hermano» y volvamos a hablar de él, sin rectificar ninguno de los conceptos que entonces emitimos, antes bien ratificándolos y reforzándolos, con motivo de su último estreno «Se desea un huésped», obra que reúne todos los caracteres de una perfecta obra dramática, figuras bien delineadas, escenas bien tejidas, diálogo fácil ygradable, asunto y trama conciliados con acierto y un sano y confortante humorismo matizándolo y resaltándolo todo.

Abril es un perfecto autor dramático, si no se echa a perder, cosa que esperamos que no haya de ocurrir. A despecho de los delatores de críticos, el público y los críticos han estado una vez más de acuerdo al juzgar al señor Abril.

Si recurrir a fatigillos ni a efectismos, al intrincarse por los retorcidos de la filología, el señor Abril ha sabido llevar al corazón de sus espectadores el fondo de su asunto, identificándose con él y haciéndoles sentir y compartir. Y eno, y nada más que eso, es lo que se llama hacer una obra dramática. Por eso hemos empezado por decir que se había descubierto un autor dramático. Y conste que, por nuestra parte, y respetando el parecer de todos, y el del autor el primero, os estamos nosotros conformes, con la solución de su conflicto, porque en «Se desea un huésped» se ponen en pugna el sentimiento, la inteligencia y la acción, y triunfa la última sobre los otros dos. Eso es quizás lo más humano, y eso, se acredita el impulso y la visualidad del autor, pero no es lo más educativo; sería mejor y más sano que triunfase el sentimiento, o, por lo menos que influyera en alguna forma en el triunfo, pues esto es eso lo que ocurre en la vida, es lo que debía ocurrir, y en el teatro solo se debe exponer con fidelidad lo que es con el objeto de parangarlo con lo que debe ser.

El teatro en verso ha tenido recientemente en el capítulo de los estrenos otras dos nuevas manifestaciones. Y decimos nuevas, aunque una de las cosas lamentables es precisamente la de que no puede decirse en realidad que sean nuevas algunas de los dos estrenos a que nos referimos, pues es el uno «La hija de los Doctores» de Ferrán Ardevia, y es el otro «Bajo la capa de Ardevia» de Mac-Kinlay. La obra de Ardevia es, en efecto, una hija de la «Dolores» de Fellu y Codina o sea una segunda parte, con los mismos per-

sonajes, la misma trama y varios más ripiosos que la conocida obra del auto catalán. Y como no puede decirse que se trate de la segunda parte del Quijote, que es la excepción de la regla, podemos incluir a la obra del señor Ardevia en la regla general de «segundas partes nunca fueron buenas». Tanto más cuanto pudiera ocurrir que en la obra de Ardevia no fuera una segunda parte, sino una tercera o una cuarta; pues han sido ya los golpes que se han dado a este parche, y muchos más todavía los que se van a ser planteados, pues varios respetuosos autores nos han hecho saber por medio de la prensa, que están preparando cuartas, quintas y hasta octavas partes del mismo drama de Fellu y Codina. (Con tantos asuntos como andan por ahí vacantes por el mundo!

Tampoco la obra de Mac-Kinlay es alguna novedad, al tampoco sus versos son menos ripiosos que los de Ardevia en esta ocasión. La capa de Ardevia está ya también muy remendada de demasiado uso, y es difícil hacer un buen papel, pontándose debajo de ella. El señor Mac-Kinlay no ha triunfado en la definitiva; pero nos felicitamos de que nuestros autores no se muestren dispuestos a consagrar que el verso se retire de la escena. Tiene en ella una gloriosa tradición a la que no debe renunciar.

Y se nos acaba el papel sin poder hablar de todos los demás estrenos: morralla pura; buena intención a veces como en «Don Pabote» de Luis Salado y nuevas aplicaciones al revés caso y a las mallas en otra película de casos.

FILOTALIO

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sinológica:

Presión media del día	760.8
Temperatura máxima	18.8
Idem mínima	10.4
Idem media	14.6
Humedad relativa media	61
Evaporación en 24 horas	4.9
Lluvia en 24 horas	8.0
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	8.0
Velocidad	Naboso

NOTA: Observatorio Central Meteorológico. Aunque el tiempo tiende a mejorar por toda España son probables aun los aguaceros.

Un telegrama

LOS SONDEOS

El presidente de la Diputación recibió ayer el siguiente telegrama del ministro de Fomento.

«Contestando a su telegrama manifestándole que no se demorará adjudicación concurso tendente en la provincia cuando previamente se precise seguir trámites reglamentarios que procurará simplificar para dar cumplida satisfacción a deseos de usted. Le saluda».

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Descargó al fin la lluvia, una lluvia madrugadora que no a todos despertó, y a medida que avanzó el día, la nube fueron evolucionando y quedó un tiempo verdaderamente espléndido.

Desembarcó la segunda expedición de artilleros licenciados, completando el recibimiento que se dispuso a éstos con el entusiasmo que despertó la llegada de la primera tanda.

Por la tarde, celebró sesión la Comisión provincial permanente.

La cartelería teatral registró el segundo estreno de la temporada en Huelva y el segundo trifulo «personal e intransferible» para María Cañete.

Notas municipales

El alcalde ha dispuesto que la cobranza del arbitrio sobre tomas de agua comience en período voluntario desde la fecha.

Contestando a un oficio del Juzgado de Instrucción de la Audiencia, se ha informado a esta autoridad que las ordenanzas municipales disponen que los perros lleven bozal por la calle.

Ha sido nombrado vigilante del arriado de carne, vinos y otros impuestos Juan Hernández Casas.

La A. Cañeta ha ordenado a los médicos titulares señores García Aguilera, Valquez, Fernández Idáñez y Ramírez el reconocimiento de varios operarios de la Policía Urbana.

Don Antonio Sánchez Pastor ha solicitado licencias para instalar alfileras y veladores frente a su establecimiento de la Plaza del Carmen.

El Hermano Mayor de la Hermandad del Santísimo Sacramento y Nuestra Señora de los Dolores ha solicitado una subvención de dos mil pesetas para cooperar al esplendor de las procesiones de Semana Santa.

Don Juan Payés Quezada ha solicitado licencia para realizar obras en Trinidad y don Juan González, un número en la parada de automóviles del Boulevard.

Doña Antonia Godoy Carbonell y

don José de la Cámara Godoy han reclamado contra el padrón de solares, por lo que respecta a la Huerta de los Cámaras, y al menos, en la parte dedicada a campo de fútbol.

La Sociedad Peiróleon Porto Pi ha solicitado autorización para establecer un depósito administrativo de gasolina y otros combustibles.

De Marina

El día 21 celebrará sesión el Tribunal del Trozo para resolver un expediente de excepción sobrenadada que alega Josefa Maldonado Jiménez, una hija del marino Juan Carmona Maldonado.

Sea que viaja

Para Granada marchó en el tren de esta mañana el Cura Ecdómico de San Sebastián don Manuel Campillo Jiménez.

Enfermo

Se encuentra mejorado de la dolencia que sufre, el Cura Ecdómico del Sagrado, don Eduardo Valverde.

Sociedad de honor

La directiva de los Exploradores de España en Almería ha visitado al señor Obispo de la diócesis para ofrecerle el reconocimiento de Socio de honor de dicha Institución patriótica.

El Prelado no solo egresó el nombramiento sino que rogó que le consideraran como Socio protector.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distribución de San Sebastián, Nacimientos: Angustias Mayora, Mayora; Dolores López Borrero y Manuel Gutiérrez Valverde.

D. Funciones: Tomás Gallán Bairs y Tomás Segura Vinda.

Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Ninguno. Defunciones: Isabel García Morillas y Pará Bravero Aguilera. Matrimonios: Ninguno.

Representación del Tiro Nacional

Atenta esta Sociedad a proporcionar a sus elementos motivos de esparcimiento

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

EXTRANJERO

Después de la fracasada revolución

Lisboa, 17. El periódico órgano del Gobierno publica una nota diciendo que la organización de hombres civiles que ha de constituirse, tendrá por lema «Patria, República y familia».

Fallece el general Machado

Ha fallecido el general Machado, ex presidente de la Cámara y católico sincero.

Condecoración a un sacerdote

Se ha concedido la condecoración de la Orden de Cristo, al sacerdote don Francisco Cruz, popularísimo limosnero.

Noventa muertos

Lisboa, 17. Durante la fracasada revolución murieron en Oporto noventa personas.

La "Gaceta"

Madrid, 17-4 tarde.

La «Gaceta» de hoy publica una disposición otorgando el estatuto de funcionarios públicos a los médicos del servicio de higiene.

También publica el periódico oficial una disposición aprobando el Reglamento del Colegio de Agentes de la Propiedad Industrial.

MARRUECOS

Melilla

Posición entregada

Melilla, 17. Se ha entregado la posición de Monte Arruit a intervenciones mil a ras.

Cargamento de guerra

El vapor «Julio» ha llegado con un cargamento de municiones para Ceuta y Larache.

También lleva cuatro camiones blindados.

Periodista inglés

Ha llegado el periodista inglés Henri Loh que viene a visitar el territorio.

Sanjarjo a Ceuta

Mañana marchará el Alto Comisario a Ceuta.

Zona francesa

En la región de Muley Amerane.

Rabat, 17. El general Chambrin ha enviado tres batallones de infantería y una batería ligera a la región de Muley Amerane, donde se observa agitación en las fracciones disidentes.

Estos días se han librado algunos encuentros.

Un comandante

El comandante Bourguignon, jefe de un grupo de goumiers que mantuvo lucha con los disidentes, fué muerto cuando discutía con unos jefes rebeldes.

Estos días ordena a sus adeptos por medio de señas de que mataran al jefe francés, sin tiempo a que se defendieran.

MADRID

Reunión suspendida

Madrid, 17-10 noche. Se ha suspendido la reunión del Instituto de Derecho Internacional que debía celebrarse en Washington este año.

La suspensión se debe a dificultades económicas.

Ramón y Cajal mejorado

Se encuentra bastante mejorado el sabio histólogo don Santiago Ramón y Cajal.

Hoy salió a la calle.

Hoy salió a la calle.

Nueva religiosa

Se ha anunciado que en breve ingresará como religiosa en una Orden española, la hija de los éxquos del Infante don Juan María de Borbón y Borja.

Un atropello

Madrid, 17 12 noche. En la Avenida del Conde de Peñal

ver un automóvil atropelló al redactor jefe de "Informaciones"

señor Berrano Asguita, ocasionándole por fortuna lesiones leves.

Nuevo fracaso rotundo de "Azorin"

En el teatro del Centro se estrenó la nueva comedia de "Azorin" "Brand y mucho Brand", que resultó un fracaso rotundo.

Yanguas marcha a Málaga

A las siete de la tarde marchó con dirección a Málaga el ex ministro señor Yanguas Messias.

Atroco frustrado en una joyería

Madrid, 17 12 noche.

En una joyería situada en la calle del Príncipe, propiedad de don Tiburcio Dorado se presentó un desconocido que vestía traje de modisto, en el momento en que el dependiente Mariano Cerro se hallaba cerrando las puertas del establecimiento.

El desconocido ensartó al dueño y al dependiente con una pistola exigiéndoles dinero y alhajas.

El dueño sacó también una pistola y disparó un tiro sobre el atracador dándole el proyectil en el vientre.

El desconocido disparó a su vez contra el señor Dorado alcanzándole la bala debajo de la nariz matándole.

El dependiente, al ver caer a su principal, se arrojó sobre el atracador, pero éste disparó nuevamente dos tiros que hirieron al dependiente en el cuello y en una axila, golpeándole después con la culata de la pistola en la frente hasta que cayó a tierra desvanecido.

El atracador aprovechó la ocasión para escapar, pero las detonaciones atrajeron numerosas personas al lugar del suceso y entonces el atracador se disparó un tiro en la cabeza.

Rápidamente acudieron al lugar donde se desarrollaba la tragedia un capitán de Seguridad la pareja de dicho cuerpo que presta servicio en la citada calle y varios policías, pues el suceso se desarrolló en el medianero del teatro de la Comedia.

Con toda urgencia procedieron a trasladar a la Casa de Socorro del distrito al atracador y a sus víctimas que yacían en tierra manando abundante sangre.

En este benéfico establecimiento se limitaron los facultativos a certificar el fallecimiento del atracador y del dueño de la joyería.

El dependiente fué curado de las heridas que padece, consideradas de pronóstico grave.

El Juzgado de guardia personose más tarde en el hospital, recibiendo declaración del dependiente de la joyería, quien relató los hechos en la forma que queda expuesto.

Además, el juez se incautó de varias monedas que llevaba el atracador y de la pistola Star calibre 7-30, con que hizo los disparos.

Signe recibiendo diligencias.

El ladrón representaba unos 24 años y una se ignora quien es.

El suceso está siendo comentadísimo, por haberse desarrollado en el corazón de Madrid en las inmediaciones de la Puerta del Sol.

BARCELONA

Detención de dos extranjeros

Barcelona, 17. En un café de la Rambla de las Flores, la policía ha detenido a dos súbditos extranjeros.



Vapores Correos Franceses

DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMS A VAPEUR Y LLOYD LATINO

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonaje, de electrica y telegráfica sin hilos.

ALMENA, MENDOZA, FLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO

Saldrá de Almería el 21 de Marzo de 1927, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 2 de Abril de 1927 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 19 Abril de 1927, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 16 años cumplidos en adelante 2750 ps. en adelante para De 8 años a 16 años cumplidos un medio 2675 ps.

alcance político

Madrid, 17-4 tarde.

Se ha dictado una disposición del ministerio de la Gobernación relativa a la introducción de ornos de despojos en las poblaciones, en el sentido de que no se hagan restricciones hasta que se establezca el régimen general.

La Caja Postal de Ahorros

En la última reunión celebrada por el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros se dió cuenta del importe de las libretas depositadas que asciende a doscientos millones de pesetas.

La suscripción pro Cuba

Madrid, 17 10 noche.

La Junta encargada de la suscripción en favor de los damnificados por la catástrofe de la Habana ha acordado cerrar el día 31 del actual a fin de poder remitir los fondos a su destino.

El día 28 será el último que se admitan giros para poderlos hacer efectivos a fin de mes.

A los españoles damnificados en Méjico

El ministro de Estado advierte que, constituida en 7 de Enero en Méjico la Comisión de reclamaciones de los damnificados españoles, se reserua a los interesados que deberán inmediatamente presentar sus peticiones.

Sobre el Centenario de Goya

El duque de Alba con los demás miembros que constituyen la Junta del Centenario de Goya han conferenciado con el jefe del Gobierno, marqués de Estella, sobre los actos que habrá de celebrarse con tal motivo.

Las Escuelas de Sordo-mudos y Ciegos

Una comisión de profesores de las Escuelas de Sordo-mudos y Ciegos ha pedido al ministro de Instrucción señor Calles, que se restablezcan las plantillas del personal de estos centros docentes.

Despacho y visitas del Presidente

El marqués de Estella despachó con los ministros de la Gobernación y Fomento.

Después recibió al teniente coronel Herrera.

Los tripulantes de la "Atlántida"

El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, recibió a los tripulantes de la coqueñilla de hidroaviones «Atlántida», que recientemente ha hecho el viaje a Cabo Juby.

Los intrépidos pilotos contaron al ministro las impresiones de su viaje.

En Gracia y Justicia

El Obispo Auxiliar de Granada estuvo hoy en el ministerio de Gracia y Justicia conferenciando con el titular don Galo Pont.

Símbolos marítimas

El director de Colonias y Marruecos, conde de Jordán, ha conferenciado con el interventor general de Marina sobre las señales marítimas para la explotación de la pesca en la zona española.

También habló con el jefe de la escuadra de Marruecos.

Nuevos Comités paritarios

El presidente de la Comisión Interina de Corporaciones, señor Vallapinos, visitó al ministro del Trabajo, señor Azorín, para darle cuenta de la constitución de varios Comités paritarios y la labor realizada por dicha Comisión en estos últimos días.

La feria de Milán

El delegado de la feria de Milán habló con el señor Azorín de las facilidades que el Gobierno italiano dá a España para concurrir a dicho certamen.

Llegada de turistas bavaros

Málaga, 17. Ha fundado el transatlántico «Wagon» conduciendo a 200 bavaros: de ambos sexos.

Los reñieron las autoridades y numerosos socios del Real Automóvil Club.

Fueron obsequiadas las numerosas damas que figuran entre los excursionistas, con ramos de flores.

Los extranjeros visitaron la Catedral y otros monumentos.

Brque a pique

Santander, 17. Frente a Comillas,

Los grandes vuelos

El «Argos» llega a Fernando Noronha

Oporto, 17. Los avistadores portugueses que tripulan el «Argos» y se proponían pasar el Atlántico en un solo vuelo, han llegado a la isla de Fernando Noronha a las una y veintiseis minutos de la mañana.

Amararon en el mismo sitio que lo hizo el comandante Franco y hace poco De Piedra.

Nueva Asociación

LOS PADRES DE FAMILIA

En reunión presidida por el Ilustrado señor Obispo de la Diócesis, a la que asistió numerosa concurrencia, ha quedado constituida en Almería la «Asociación de padres de familia», organismo establecido ya en otras capitales de España, en armonía con las normas dadas recientemente por el Cardenal Prímado de Toledo.

La que acaba de fundarse en Almería tiene el carácter de diocesana, y forman la directiva los siguientes señores:

D. Rafael Calatrava Ros, Presidente.

D. Miguel Romero Abadía, vice presidente.

D. Luis Mandieta y Núñez de Vargas, secretario.

D. Antonio Benítez Blanco, tesorero.

Vocales: D. Antonio Abellán Gómez, don Blas Fernández Fernández y don Lázaro Salas Salas.

Consejero, Muy Ilustre señor don Paulino Gallardo, canónigo.

Mucho esperamos de la Asociación de padres de familia, que en Almería, como en otras ciudades donde ya actúan, laborará con celo incesante en pro de la moralidad pública.

Ejercicios espirituales

Para señoras y señoritas se celebrará en la Capilla de la Sagrada Familia (de las Catequistas) dirigidos por el R. P. Rodríguez S. J.

Darán comienzo el día 20 de Marzo a las 6 de la tarde.

Por la mañana, a las 8 y media, Santa Misa, a las 11 pláticas.

Por la tarde a las 8 y media, lecturas a las 4 y media, Examen práctico, a las 6 Meditación y Rosario.

EN HESPERIA

¡A martillazos!

Poco se ha escrito todavía, para lo que merezca, contra esa movada de niñas bien y de collos frías, siempre en ridículo, que no son sino reflejo de la corrupción que parece prevalecer en las costumbres modernas. Y sin embargo, en el teatro resultaba ya éste un tema manido por la continuidad con que lo han abordado en poco tiempo diversos autores.

Pero quedaba el tema de la mujer cañón (¿no se llama así?), de la mujer que se obtiene erróneamente en la vida en talleres y oficinas, y en oficinas y en despachos, las funciones del hombre. Y el lamentable y vergonzoso es el caso del joven que se afemina, no le es menos el de la mujer masculinizada, con un falso concepto de la libertad y la independencia que anhela vivir.

El «fierto», pues, de los señores Linares Rivas y Méndez de la Torre, autores de ¡A martillazos!, que acaba de estrenarse en Hesperia, consiste en abordar este tema; y fuerza es reconocer que en su dialéctica, contra ese aspecto de la sociedad moderna, el éxito les ha acompañado.

Fina sutileza y amenidad en el diálogo, chistes oportunos y situaciones de efecto: todo lo que se requiere, en fin, como materiales esenciales en una obra escénica. Unos momentos escabrosos existen en la obra, que los autores salvan con cierto tino antes de entrar de lleno en el terreno.

La acción se desarrolla en una fábrica donde se predica el desprecio al hombre, y se condena el equilibrio, y se llega al amor casero y puro, que es tanto como condenar la vida excesiva del hogar.

Pero, para final de cuentas... sueña lo que ha de suceder y seguirá pasando a pesar de todas las propaganda feministas, tan ayunas de lógica y realidad.

En nuestro entender, el segundo acto es el más acabado y mejor de la obra. El desenlace, un poco inesperado, produce su efecto de desconcierto, no obstante lo cual, ¡A martillazos! llega sin desahucio hasta el final.

La compañía R. G. G. tiene día a día una interpretación muy cuidada.

Se destacó nuestra aplaudida palmaria, María Cañete, que actuó en papel en todo momento.

Lula R. G. G. compuso bien su papel de marido bufo que devora en silencio su tragedia, y se hizo aplaudir en un momento.

Muy discreto también Rafael Calvo. Lució una decoración muy vistosa y adecuada.

Los haberes del Clero

Pamplona, 17. El Consejo Foral se lebró hoy sesión.

Se ha telegrafiado contra la suspensión del pago de los haberes del Clero.

Romazones en Granada

En el expreso de Madrid, llegó a esta capital el exministro señor Conde Romazones.

Una fábrica de moneda falsa

Valencia, 17. La policía ha descubierto en el pueblo de Manises, una fábrica de moneda falsa.

Ha sido detenido un matrimonio que ocupaba el edificio donde se encontraba la fábrica.

Se encontró una gran cantidad de monedas de cinco pesetas, falsas, y numerosos troqueles y crisoles.

Se cree que los expendedores se habían distribuido por toda España.

Jóvenes espaleados

Zamora, 17. En el pueblo de Beasente, un grupo de jóvenes que procedían de La Bañera, entre los cuales figuraba el médico don Manuel Cervajal, piropearon a una joven llamada Loreza Rubio.

El médico intentó abrazar a la joven pero ésta comenzó a gritar y acudieron varios vecinos que la emprendieron a palos con los jóvenes, de los que resultaron varios lesionados.

La Guardia civil practicó diversas detenciones.

La botadura del "Marqués de Comillas"

Ferrol, 17. La ciudad ha estado todo el día de hoy espalanzada.

Desde el medio día, un enorme gentío invadió los alrededores del astillero.

Poco antes de la hora anunciada para la botadura del buque la Infanta Isabel que había de presidir el acto ocupó la tribuna regia, siendo aclamada.

El representante de la Constructora Naval don José Cervera hizo entrega a la Infanta del bache de plata, con la que la augusta dama cortó la cinta, estreñando después contra el casco del buque una botella de champang.

En ese momento el magnífico barco descendió por la rada entrando magestuoso en el agua en medio de vítores a los acordes de la marcha Real.

Terminado el reto que resultó amado la Empresa constructora obsequió a los invitados con un lunch en el que presidió la Infanta doña Isabel.

El nuevo Obispo de Lérida

Pamplona, 17. El día 25 del actual será consagrado el nuevo Obispo de Lérida.

Al acto asistirá el Nuncio de Su Santidad.

Vázquez de Mella y Benavente aperecidos por la Academia

Madrid, 17-10 noche.

La Academia Española se propone advertir a Vázquez de Mella y a Benavente que si en el plazo de seis meses no presentan sus discursos de ingreso, se anunciarán sus vacantes.

Nuevo académico

La Academia ha elegido para la vacante del señor Echegaray al poeta Antonio Machado.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 17-10 noche.

Interior 4% 69'25

Exterior 4% estampillado 00'00

Amortizable 5% 93'25

Ídem 5% (1917) 00'00

Ídem 4% 00'00

Obligaciones del Tesoro 000'00

Acciones del Banco Español 659'00

Banco Hispano Americano 000'00

Banco Español de Crédito 224'00

Arrendataria de Tabacos 195'00

Cheque S. Paris 00'00

Ídem Londres 27 80

Ídem New-York 5'74

Ídem Roma 00 00

Ídem Berlín 00'00

Ídem Viena 99'00

TRIPLE SECO

Gran licor de Naranja

Proprietarios: Larios y Compañía-Málaga. :-: Pidase en todas partes

De la acción católica en el mundo

El Clero indígena en las Misiones

Se ha constituido recientemente en Barcelona la Delegación diocesana de la Obra Pontificia de San Pedro Apóstol...

En cualquiera de los aspectos que, a primera vista ofrece el problema del indigenismo misional, adviértase el máximo acierto del actual Pontífice en difundir y recomendar a los católicos la empresa de auxilio a la formación del clero indígena.

¿Cuál es el espíritu misional de las naciones oclio mente católicas? Prescindamos, claro está, en el planteamiento y resolución del tema, de los países protestantes, mas no sin advertir que la política de expansión, por medio de las misiones y los esfuerzos de infiltración sectaria, alcanzaron un gran desarrollo.

Fuerza es declarar que se han afijado esencialmente los ritmos de unión que, en pasadas épocas, enlazaban a los poderes, espiritual y temporal. En aquella dicha era, la Iglesia precedía, acompañada y desde luego seguida siempre, a los pueblos europeos en la realización de sus empresas colonizadoras.

Muchas veces, recuérdese la historia de España, el misionero era juntamente sacerdote y gobernante y lo graba con preeminencias de tiempo y de consideración, el interés espiritual sobre la influencia política.

Las circunstancias han cambiado. No siempre el intento colonizador va en busca de almas para Dios, sino de tierras exclusivamente. Acontece así mismo, que esta política expansionista se aprovecha del esfuerzo misional, realiza lo con más altos fines, desde luego, por los campeones religiosos, ciudadanos de la nación colonizadora. Y hasta puede ocurrir, que, con motivo o con pretexto de esta tendencia de penetración en territorio no civilizado según el patrón europeo, se haya querido reservar una línea de monopolio para misionar aquellos países donde se hubieran creado intereses políticos y económicos.

En cualquiera de los tres casos, la Iglesia puede prudentemente una preocupación que pudiera a la postre perjudicar los resultados de la acción que esencial y primordialmente anhela y busca, que es convertir almas llevándolas a la verdadera fé. No es que condene, entendiéndose bien, la empresa colonizadora, que puede ser en determinadas condiciones licita y acaso necesaria; ni se opone a que el misionero, venga de donde vienero, entre una idioma y una cultura propios de una nación; lo que reprobaba es que se haga instrumento y agente de una política a quien por carácter y vocación es heredado de la religión. En la línea doctrinal de universalidad que le marca su Divino Fundador: «Deseo que todas las gentes se salven». La Iglesia no se inclina hacia ninguna pendiente de nacionalismo que a la corta o a la larga puede ser perjudicial, lo cual no impide y ello es lógico, que enaltezca y promueve en la forma que estime más justa, los extraordinarios merecimientos que en este orden de actividad religiosa, haya contraído una nación.

Pues bien se vé, despues de esbozados los preliminares, que las dificultades y entorpecimientos fáciles y probables en cualquiera de los tres casos propuestos, desaparecen, o cuando menos se suavizan, con una buena porción de claridad indígena. ¿Hubiera llegado la xenofobia en China a los bárbaros excesos que a diario se producen, de contar con sacerdotes originarios del país, en número y calidad, considerables, dirigidos por los europeos? El idioma, las costumbres y las tradiciones de un pueblo, elementos preciosos para la penetración religiosa, podrá conocerlas un extraño a fuerza de paciencia o de estudio, mas de ordinario, pocas llegarán a dominarlas tan fácil y empínicamente, como pueden hacerlo los naturales del país. La realidad, que se manifiesta sin apelación posible, demuestra que el rendimiento misional se ha multiplicado desde que la Sagrada Congregación y los Romanos Pontíficos, en actual personalmente, preocupáronse de intensificar las vocaciones indígenas. Los sacerdotes que han salido de los seminarios y universidades fundadas para la formación de esta clase de misioneros, en cuanto empezaron a laborar sobre el suelo, pranicó enseguida la semilla, entre otras razones, por la obvia y natural de un más acabado conocimiento de las condiciones del ambiente. Y aparte de lo dicho; ¿es que el sacerdote no ha de enseñar y dignificar, sin hacer cuenta de raza ni color? ¿Cuán rica cosecha de almas no debe esperarse de las futuras tribus, que llegados a la cumbre de la ordenación sacerdotal, realizan los 15.793 seminaristas, que según cifras recientes no ha mucho tiempo por nosotros, se educan y forman en los centros docentes ya creados por la iniciativa de Roma? Creemos que la dirección por lo

que toca a España, de esta grande obra pontificia, está en Madrid; y de propósito hacemos la indicación, para que quienes puedan, favorezcan con dinero la difusión y afianzamiento de la empresa y todos la ayuden con oraciones; que esta cooperación espiritual atraiga sobre los pueblos infelices la gracia de Dios y vaya cuanto antes hacia el que es camino, verdad y vida.

J. Polo Benito

NOTICIAS

Las barberías

Mañana, festividad de San José, las barberías y peluquerías sólo abrirán por la mañana.

Golfo Canario marchó EL MOLINO

alimento agradable, nutritivo y digestivo, lo mismo para el niño que para el adulto. - Compralo hoy mismo. Venta: Comestibles.

Malos tratos

A requerimientos de Ana Ruiz López de 26 años, que manifestó a los guardias de Seguridad que había sido objeto de malos tratos, fueron detenidos Antonio Ferrón Vargas de 25 años, Rosario Aguilar Romera de 23 y Ana Romera Sánchez de 49.

También fue detenido por la guardia de Seguridad José Alonso González, de 27 años, que se presentó en el domicilio de Dolores Benete Gómez de 61 años a la que hizo objeto de malos tratos.

Un blasfemo

En el Paseo del Príncipe fue detenido por los agentes de Vigilancia, Jacinto García Cardán, de 45 años, que se encontraba blasfemando y faltando a la moral. Momentos despues en el mismo Paseo del Príncipe fue también detenido José Gutiérrez Vizcaino por blasfemo, escandaloso y beodo.

De carreteras

Por la Jefatura de Obras Públicas se ha hecho público que está hecha la recepción definitiva de las obras de reparación, de expansión y firme de los kilómetros 87 y 88 de la carretera de tercer orden de Aguilas a Vera.

La mejor solución alcalina se obtiene con SAL VICHY-ETAT producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Previene la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritismo, reuma, diabetes, etc. Instalaciones e electricas

Don Angel Redondo Medina, ha solicitado autorización para instalar una línea de transporte de energía eléctrica, desde la ya establecida entre Nachte y Ujijar (Granada) hasta el paraje denominado Negita, del término municipal de Berja, con destino a alumbrado y fuerza en Berja, Benimar, Darrietal y su anejo Lucainena.

Registro adm. tido

Por decreto del día 14 del actual ha sido admitido el registro número titulado «El Esfuerzo» número 38.465 en el término de Huércal de Almería; y paraje «Las Misiones» a favor de don José Vicente López.

Gran local

May bien situado, propio para barriles, se alquila. Razón: Alberto Noguera, Parque Alfonso XIII, 28.

Lecciones de Canto

Josquina Albarracín. Informes: Boulevard, 32.

De los Ayuntamientos

Por el Ayuntamiento de Vélez Rubio se anuncia por tercera vez el concurso para proveer en propiedad la plaza de profesora en partes titular de aquella villa. En la secretaría del Ayuntamiento de Paonies se encuentran expuestas al público las cuentas municipales correspondientes al ejercicio semestral del año 1926.

Av. 50

Los señores que se consideran con derecho a la propiedad de la finca «La Reserva» pueden acudir a la calle de la Real n.º 4, cualquier día de 2 a 4 de la tarde, durante los días que restan de mes.

Bendición

El Director del Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar, don José S. Monroy, en su nombre B. L. M. nos invita a la bendición del Sanatorio y primera misa en la Capilla, que celebrará el Reverendo Padre Zabala, mañana, festividad de San José, a las 10 de la mañana. Agradecemos la atención del señor Monroy.

Adoación Nocturna

Esta noche a las diez en punto tendrá lugar en la iglesia de Santo Domingo la Vigilia del titular del turno 8.º San José, siendo general y obligatoria la asistencia de todos los adoradores activos a la primera hora de esta Vigilia. Habrá plática y Te Deum solemne. Las señoras y damas fieles pueden asistir en la forma acostumbrada.

FEDERICO NAVARRO CERVANTES Medicina general, Partos y enfermedades de la matriz INFANTA, 1. HORAS DE CONSULTA: DE 2 A 4

Conato de incendio

A las 8 y media próximamente las campanas de la Iglesia de San Pedro, dieron la señal de alarma anunciando un incendio.

En un principio se creyó que el fuego era en la calle de Javier Sans, con gregados en aquella vía numeroso público entre él el alcalde señor Rivierra Torres.

Después se supo que el fuego afortunadamente sin importancia se había producido en la fábrica de Serrín de corcho de don Manuel Barjón situada en la carretera de Málaga.

Con toda prontitud marcharon a dicho lugar las autocobas del municipio y se apuró mata fuegos no siendo necesarios sus servicios pues el fuego que se inició en un montón de virutas fue sofocado a los pocos momentos de prenderse.

También acudió a la fábrica del señor Barjón el alcalde de la ciudad y otras autoridades.

DEL GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR CIVIL INDISPUESTO

La primera autoridad de la provincia recibió en el día de ayer en su despacho oficial a varias visitas, entre ellas a una comisión de futbolistas presidida por el marqués de Torre Alta y al alcalde de Berja, que le invitó para asistir el próximo domingo a una solemne función en honor de la Patrona de aquella población. El gobernador a causa de haberse indisputado se retiró a sus habitaciones particulares viéndose privado de recibir como tenía determinado a una comisión de obreros que previamente le tenían solicitado audiencia. Por igual motivo no pudo concurrir a la estación a despedir los soldados que marcharon en tren especial a las doce.



Hoy último día de la Exposición que los dueños de la acreditada Corsetería

LA COURONNE

de Barcelona presentan en el Hotel El más de 11 a 1 y de 4 a 7 de elegantes modelos de las mejores Casas de París en Modistos, sostenes, fajas ortopédicas, Reaniva MADAME X y varios modelos en cachucha para adelgazar.

Correo de la Provincia

-ALBOX

El día 8 del actual fué hurtada una cabra en el corral de Localba, a Dolores Navarro Conchillo.

La Benemerita practico gentilezas, y estas han dado por resultado e rehen te de la res y la detención de Trinidad Fernández Castillo, vecina de Cantoria, autor del hurto.

NECROLOGÍA

En Alicante, donde resalta, ha fallecido en su domicilio el gobernador el vii que fué de esta provincia don Ricardo Pérez Girón (q. e. p. d.). A la familia doliente significamos nuestro pésame más sentido.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia.

8.º sesión primera. Causa número 102 del año 1926, le Jurgado del distrito de San Sebastián, por el delito de estupro.

Abogado, señ. R. del Castillo. Procurador, señ. P. Gallardo. Vista del pleito contenido administrativo número 503 teleado por don Guillermo Rodríguez Felices.

Abogado, señ. Esteban Navarro. Procurador, señ. Escobar. 8.º sesión segunda. Causa. núm. 58 del año 1926 del Jurgado de Purchena, por el delito de rapto.

Procurador, señ. G. Isola.

Los juicios deayer

En la sección primera se vistron ayer las causas afiles por los delitos de rapto y hurto.

Sentencias La sección primera ha dictado sentencias con nado a Antonio Flores Gutiérrez como autor de un delito de

hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 11 50 pesetas de indemnización.

Por la segunda vez ha sido declarada abuela Josefa Olivares Torres del delito de tenencia ilícita de armas de que era acusada.

NOTICIAS MILITARES

Cuota militar

Se ha dispuesto la devolución al soldado Juan Flores Flores, de Almería, de las 1.015 pesetas que ingresó para reducir el tiempo de su servicio en filas.

Junta de Clasificación

La Junta de Clasificación y Revisión ha acordado:

Desahar excludo total a Pedro Sorla Ramírez, núm. 287 de 1926. Idem idem a Francisco Yálamos Romera, núm. 157 de 1926. Idem soldado útil para todo servicio sin penalidad como profugo inculcado a Miguel Pérez Casoria, núm. 240 de 1926.

De Instrucción Pública

Convocatoria de Junio

Por la Universidad de Granada se ha publicado la convocatoria de Junio, correspondiente a la Facultad de Farmacia, señalando las prescripciones a que han de ajustarse los alumnos que próximamente hayan hecho estudios relativos a aquella Facultad y deseen dar validez académica.

Academia "Purísima Concepción"

PREPARACIÓN PARA CARRERAS MILITARES

Convocatoria para ingreso en la Academia General Militar.

Excelentes resultados en anteriores convocatorias

Director.—Don José del Pino Alvarez, Comandante de Infantería.

Profesorado.—Don Rodrigo Arellano, Comandante de Infantería. Exprofesor de las Academias de Infantería y de Artillería de este Arma.

Don Juan Fernandez Adrado, Capitán de Carabineros.

Don Ernesto Portuondo, Catedrático de Francés en el Instituto Provincial de Almería.

Don Juan Zamora Moll, Teniente de Infantería. Profesor de la Academia Especial de Gimnasia de Toledo.

Nota.—Para inscripción de matrículas, reglamentos y demás antecedentes dirigirse a Olmos núm. 4, de 18'30 a 18'30.

Gran ocasión

Instalaciones eléctricas a plazos, con crédito hasta 6 meses.

CASA SEGADO

Príncipe, 36. Teléfono 142. Conservaciones eléctricas desde 1'50 pesetas en adelante. APARATOS COMEDOR Y GABINETE A 20 PESETAS

Vapores fruteros

Para Luaces directo El vapor «LAURA», cargará fijamente el día 21 del corriente.

Para más informes, su agente Hijo de ALFONSO DE RODRIGUEZ, Gerona, 6.

José Soriano Romera

Médico Especialista en Niños

Ex-auxiliar de la Cátedra de Enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE».

Consulta de 3 a 5.—Condo Gálila, 6.

FRANCISCO SORIANO

ESPECIALISTA DEL INSTITUTO RUBIO

Ayudante del Profesor Recasens MATRIZ Y CIRUGIA GENERAL

Granada, 69 y Príncipe, 3.

Dr. J. Calvez Lancha

ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE GRANADA. Practicante en los Hospitales provinciales y Hotel Boix de París.

Consultas de 10 a 12 y de 2 a 4. AVILA DE CAJES, 1 (Casa nueva del señor Plaza)

Coto de esparto

Se da en renta el aprovechamiento de ESPARTO Y COGOLLO producido del conecido coto del ROMERAL, se admiten proposiciones hasta el 31 de Marzo en el despacho de su propietario don Antonio González Egea, San Pedro 8 Almería.

Dr. Rafael Aráez

MÉDICO ESPECIALISTA

Del Hospital Provincial Horas de consultas de 10 a 12 y de 2 a 4. Boulevard del 79 Príncipe.—Príncipe

Lee usted todos los días «La Independencia»

Academia Politécnica «Beloy 4

Preparación completa para el ingreso en las Academias Militares, Correos, Telégrafos, Hacienda y Aduanas Interzadas.

Profesorado

Don Manuel Alvarez de Sotomayor, Comandante de Estado Mayor; don Antonio Fernández Hidalgo, Capitán de Ingenieros; don José Clavería Cordero, Capitán de la Guardia civil y Profesor Mercantil; don Manuel Torres Sagarra, Profesor de la Normal de Maestros; don Ramón Garrea Gámez, Oficial de T. L. 6.º y Profesor de primera enseñanza.

Honorarios

Militares y Aduanas, 60 pesetas, Correos, Telégrafos así como otras profesiones similares, 40 pesetas. Clases particulares: práctica convencionales, Horas de Matricula de 10 a 12 y de 4 a 6 tarde.

CARBONES MINERALES INGLESSES

CARDIFF 1.ª Lista Almirantazgo grueso cribado FRAGUA, Superior Rondada número 2 COK METALURGICO Newcastle ANTRACITA, Cobles cribada ANTRACITA, Nues francesa cortada a máquina.

A Alfredo J. Pope, Reina, 36

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía, S. en C.

SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses El nuevo vapor correo transatlántico

CABO QUILATES

Saldrá del puerto de Almería el día 31 de Marzo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas, 557'50 Medio billete. 283'75 Niños: hasta 2 años nro gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario, LUIS GAY PADILLA, Calle de Gerona, 22.—Almería

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

Doctor Monroy Profesor del Instituto Rubo de Madrid.

Edificio de nueva construcción con calefacción central.—Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones.—Timbres.—Teléfono.—Cuarto de baño.—Capilla.—Jardín y terrazas.

Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann.—Sala especial de partos.—Rayos X (radiografía y radioterapia profunda).—Electroterapia.—Diatérmia.—Laboratorio de análisis.

Don Salas generales en la planta baja.—Habitaciones independientes en piso alto.—Consulta de 10 a 1.

Alejo Muñoz núm. 6. (al lado de la Tienda Aallo).

Muebles de lujo

Esmero de construcción e reciben encargos y se facilitan presupuestos.

Muebles de todas clases y estilor.

Palma de Honor y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de París.

Bazar «El León» Tiendas 6.

AZUFRES

De todas clases y procedencias

GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos

AZUFRE

Americano y de las Bañras de Gácer

TERRON MOLIDO SUBLIMADO Sulfato de cobre

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos

AZUFRE

Americano y de las Bañras de Gácer

TERRON MOLIDO SUBLIMADO Sulfato de cobre

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos

AZUFRE

Americano y de las Bañras de Gácer

TERRON MOLIDO SUBLIMADO Sulfato de cobre

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos

AZUFRE

Americano y de las Bañras de Gácer

TERRON MOLIDO SUBLIMADO Sulfato de cobre

BOLETÍN RELIGIOSO

SABADOS DE ROY VIERNES.—La Sabana Santa, Santos Cirilo y Jerónimo, Frigidiano y Anselmo, obs. Alejandro, Narciso, obs. Félix de Tróximo y Escario, mrs. Eduardo, r.

Novena al Patriarca San José.—La Asociación Josefina consagra al glorioso Patriarca San José en Santo Domingo los siguientes cultos: Desde el día 12 al 20 de Marzo.—Por la mañana a las ocho Misas cantadas en el Altar del Santo y Comunión general para los asociados y demás fieles.

En la tarde, a las 8 y media Vísperas Completas Matutinas y Laudes. NOVENA AL PATRIARCA SAN JOSÉ.—La Asociación Josefina consagra al glorioso Patriarca San José en Santo Domingo los siguientes cultos: Desde el día 12 al 20 de Marzo.—Por la mañana a las ocho Misas cantadas en el Altar del Santo y Comunión general para los asociados y demás fieles.

Por la tarde.—A las 8 y cuarto: Lectura Santo Rosario, plática y Meditación, Patrio y Agrícola, obs. José de Arimatea; Gertrudis, vg. Pablo, Alejandro y Teodoro, mrs.

AVISO La Sastrería de Francisco Herrada pone en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la misma a más del local de la Plaza Central, ha abierto un nuevo taller en la calle Real 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrada.

ESPECTÁCULOS PARA HOY TEATRO CERVANTES.—A las nueve y media, presentación de la compañía de varietés «Jack Riskito».

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier elaro.—Cementos Rápido y Lento Portland. Vallecara JOSE FRADERA Fábrica en Vallecara (Sitges) CASA CENTRAL: Ronda Universidad 81 BARCELONA

Serrín de corcho (fabricante) BARRILES (en corte) Arcos y varas. Grande existencia. Esta casa es la que más barato vende estos materiales para barrilería. JUAN MATIAS BURGOS FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA.—ALMERIA.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que al usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos.—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que ensucian y corrompen a la juventud.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Marzo el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia y el día 17 de Abril el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón

"La Independencia" Precios de suscripción En Almería, un mes, 2'00 pesetas; En el resto de la península, un trimestre, 6'00; Extranjero, un trimestre, 15'00; Número del día, 0'10; Número atrasado, 0'10. Esquelas mortuorias y de aniversario

PONTIAC PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS Nunca, en la historia del automovilismo, tuvo ninguna marca nueva, aceptación tan rápida y entusiasta como el PONTIAC SEIS; nunca un coche de esta clase había determinado la fabricación de 30.000 coches en los seis primeros meses de venta, construidos casi sobre demanda.

PASTILLAS del Dr. ANDREU CURACIÓN PRONTA Y SEGURA De venta en todas las Farmacias SOLUCION BENEDICTO ANISOSA

PONTIAC CONCESIONARIOS EN TODAS PARTES A. ACOSTA GARZOLINI Paseo del Príncipe, 29.